



盧金榮：平潭旅遊外銷 帶動海西經濟

福建省近年在國家各種政策帶動下，加上福建人的勤勞智慧，經濟發展迅速。福建省政協委員、榮利集團董事盧金榮年輕有為，充滿熱誠，期望為家鄉經濟發展「引资」、「引智」。他在接受香港文匯報、人民政協專刊訪問時表示，最近剛考察完平潭島，感到未來可建設平潭旅遊品牌，帶動海西經濟發展。「福建省可考慮通過與國際知名旅遊品牌合作，在平潭島建設海西旅遊中心點，帶動區域經濟發展。」

香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗、陳熙

祖籍福建的盧金榮，本屆連任福建省政協委員，相當熟悉和了解家鄉經濟發展。他說，福建GDP近5年翻了一番，由1萬億增至2萬億，經濟發展驚人，看好家鄉發展前景。他擔任省政協委員時，多次踏足平潭島考察。福建省未來可建設平潭旅遊品牌，進一步帶動海西經濟發展。

國際宣傳策略拓旅業

「記得第一次考察，感覺平潭島就像一個農村荒島，但最近再去，感覺它的變化很大。我認為，未來要思考如何帶動更多投資商和吸引更多遊客。」盧金榮繼續指，在世界新興旅遊目的地，例如新加坡、迪拜等國家及地區，都是透過國際宣傳策略，成功推廣旅遊品牌，從而帶動經濟發展。

他舉例說：「杜拜於10年內打造成為一個世界聞名的旅遊園，成功主要在於

宣傳策略，在沙漠把不可能的事情變成可能，多個項目創造了世界第一。旅遊產業同時為當地創造大量經濟活動，吸引遊客及投資者到訪。」

盧金榮坦言，現時福建省旅遊景區大多以自然風景、生態旅遊為主，旅遊產業規模較為零碎、單一，未能突出旅遊業品牌。如要帶動海峽兩岸旅遊業相關產業鏈的經濟發展，可考慮通過與一些國際知名旅遊品牌合作，在平潭島建設海西旅遊中心點，帶動區域經濟發展。

倡引入世界級主題樂園

他建議在平潭島引入世界級主題樂園，舉辦區域性及國際性活動，以及建設旅遊中轉站。如果能在平潭島興建國際性主題樂園，可提升海峽兩岸及周邊旅遊事業及交流活動，同時達到很好的宣傳效果，有利平潭島迅速發展。福建省作為海西重要發展地區之一，要緊



盧金榮帶團赴京參加國情班，獲陳佐洱頒授錦旗。



盧金榮是愛馬之人，曾在「廠商會盃」賽事獲獎。



盧金榮建議，福建省可考慮通過與國際知名旅遊品牌合作，在平潭島建設海西旅遊中心點，帶動區域經濟發展。莫雪芝攝

機遇，爭取引入區域性及國際性項目，提升福建省在海西發展的重要地位。

平潭港口可成南北航線中轉站

他續指，平潭島是擁有良好條件的海港城市，現時北上郵輪航線主要從上海、天津到韓國、日本；南下航線主要從香港到新加坡、馬來西亞，平潭港口正好彌補南北航線不足，可作為南北航線中轉站及服務中心，亦可作為海峽兩岸航運轉接點，有助兩岸旅遊業發展。他直言，「雖然項目投入資源較大，卻有助平潭可持續發展，帶來經濟效益。」

參政議政方面，盧金榮不僅關注經濟發展層面，他說自己作為青年，非常關

注青年就業前景。他說，福建省經濟快速發展，為時下青年帶來機遇和挑戰。在就業形勢困難、就業觀念轉變下，不少大學生無法找到合適工作。

向省政府提議 資助青年創業

當年自己曾在美國創業，盧金榮坦言，青年創業不容易。「不少年輕人對社會充滿熱誠，願意投放精神、時間和創意創業，卻由於資金有限，難以實現理想。」於是他向省政府提議，向有志創業的青年提供創業資助。

盧金榮建議，在一些可行性高的創業計劃，政府可協助提供低息創業資金，同時為創業者提供減稅優惠等，從而鼓勵和實現青年的創業理想。



時任福建省委書記孫春蘭(右)會見盧金榮。

「政協之家」成長 心繫家國承庭訓



盧金榮被評為優秀特邀委員。

盧金榮一家有4個政協委員，父親盧文端是全國政協外事委員會副主任，姐姐盧金治是深圳市政協委員，姐夫吳永嘉則是重慶市政協委員。這樣一個「政協之家」坐在一起，話題總是離不開國家大事。

在外獨當一面 在家孝順貼心

盧金榮是全國政協外事委員會副主任、榮利集團董事長盧文端的兒子。身為政商名人二代，盧金榮沒有想像中的高高在上，他溫文爾雅、親切有禮。在外，他獨當一面，甚有家父風範，活躍於內地、香港政商界；在家，他是個孝順的好兒子，也是貼心的好丈夫，更是開明的好父親。

受父親盧文端影響 感染國家使命

盧金榮坦言，父親對他的影響很大，爸爸對國家的使命深深感染着他。正是這種使命感陪伴他成長，讓他在人生每一個落腳處都能為國家、為社會發光發熱。

盧金榮回憶說：「爸爸還是福建省政協委員的時候，每次開完政協會議，都會跟我們分享國家發展最新情況和政策。在他潛移默化的影響下，我從小就對國家、社會有一種使命感。」

15歲赴美留學 邂逅愛妻

盧金榮自小對電子科技著迷，數學成績更是一枝獨秀，他15歲便負笈美國，其後在南加州大學取得計算機碩士學位，再攻讀管理學博士學位。盧金榮在美國結識了太太，二人相識於朋友的婚禮上。

憶起與太太初識的場景，他甜蜜地說：「我們一見鍾情，她的美麗斯文吸引了我。」談到夫妻相處之道，他分享獨門秘笈：「最重要是體諒。」他盛讚太太顧家，把家裡事情安排得井井有條。

育有兩女的盧金榮也是個開明的好爸爸。雖然公務繁多，他再忙都會抽空陪女兒讀書、遊戲、運動。女兒犯錯時，他不會急於批評，總是耐心地跟女兒分析問題。在他的悉心教導下，女兒小小心年紀就有很強的分析力。

盼帶女兒返內地認識祖國

一家人在一起，喜歡游泳、爬山、騎馬，「爬山不僅可以鍛煉身體，還可以培養孩子意志。很累的時候，你必須堅持下去。」盧金榮沒有傳統家長那樣「望女成鳳」，他最大的心願是女兒快樂成長。他十分注重女兒的中文教育，「等她們再長大些，就會多帶她們回內地走走，多認識祖國。」

香港文匯報·人民政協專刊記者 陳熙、沈清麗

特寫

傳承父輩傳統 獻力家鄉發展



盧金榮與父親合影。左起：盧金榮、盧文端、盧金治。

祖籍福建石獅、在香港出生的盧金榮，是港區全國政協委員、榮利集團主席盧文端的兒子。談到家鄉印象，他憶起約10歲時，首次與家人回鄉探親，之後雖往返多次，但無特別印象。15歲時，他遠赴美國讀書，取得計算機碩士學位後開始創業，工作了4年。直至2004年，他才回港接掌家族生意。2006年，他和爸爸盧文端、姐夫吳永嘉參加「香港福建青年企業家訪京閩」之旅，首次踏足北京，並回到家鄉福建，重拾家國情懷，立志為家鄉發展獻力。提及這次旅程，盧金榮記得，時任全國政協副主席、中央統戰部部長劉延東會見大家時，勉勵閩籍青年要把父輩的愛國傳統代代傳承發揚，繼續為祖國和家鄉發展作出貢獻。

盧金榮說：「我對自己的期望，也是將來能夠貢獻家鄉，用知識幫助家鄉發展。」當時會見訪問團的還有全國青聯主席楊岳，現任福建省常委、福州市委



盧金榮參加「香港福建青年企業家訪京閩」之旅，時任中央統戰部副部長樓志豪(中)和時任三局局長殷曉靜(右)會見。

書記。盧金榮現任福建省政協委員，也是新任全國青聯委員。

20多歲任泉州市政協倡德育

經過那次訪問後，盧金榮初任泉州市政協委員，才20多歲，雖然年輕、經驗尚淺，他卻對能為家鄉服務感到十分高興。他笑指，「因為經驗淺，寫的提案很簡單，最記得的一份是關於德育方面，希望政府同時着重學生知識和品德教育，特別是品德教育，因為這是社會發展賴以成功的重要基石。」

同屆委員還有現任港區全國政協常委林樹哲兒子林潞，以及「阿一鮑魚」邱天生兒子邱威廉，兩人也是訪京閩團員。大家同屬委員後，友情更深，間中交流政協經驗。盧金榮歸納這段過程為「學習期」。他笑說：「當中最大獲益是學會簡體字，現在也會寫，因為快很多。」

升任福建政協 良好考勤獲表揚

由泉州市政協委員「升任」福建省政協委員後，盧金榮加倍努力，由「學習期」進入「實踐期」。凡是省政協會議及考察活動必定參加，積極提交各種提案，參政議政「交足功課」。他的良好考勤更獲得肯定和表揚，獲省政協委員頒發「優秀特邀委員」獎狀。盧金榮笑說：「我想不到會拿獎狀，只想全力做好。」

談及對福建省發展的各種建議，盧金榮坦言，遇有不懂之處，也會請教爸爸。父親盧文端早年曾任福建省政協委員，現為全國政協委員。他說：「爸爸每次開完會議，都會跟我們(包括姐姐)分析國家最新發展和未來形勢，希望我們發揮更大使命感。」

香港文匯報·人民政協專刊記者 沈清麗、陳熙

喜見菁英會壯大 助港青拓眼界

盧金榮熱衷參與社會事務，身為香港菁英會常務副主席，他見證着該會成長。他介紹，菁英會成立至今已7年，會員從最初60人，發展至今已達600人，以組織「菁英論壇」、「博鰲青年論壇」等大型高端論壇活動，影響和凝聚廣大香港青年。他透露，今年11月，一年一度的「博鰲青年論壇」將舉行，論壇主題為「變革中的亞洲：青年人的視角和作用」，希望透過分享，開拓年輕人眼界，鼓勵他們更宏觀地看問題。

盧金榮介紹，「博鰲青年論壇」由博鰲亞洲論壇與香港菁英會共同主辦，每年均邀請世界著名商界領袖翹楚及學者聚首一堂，對金融、文化產業及社會可持續發展等範疇發表真知灼見，全面剖析青年及亞洲未來發展面對的機遇與挑戰。

菁英會明年換屆，盧金榮將出任主席。談到未來大計，他表示，將會把更多力量放在尋找與年輕人的共鳴上，組織加強兩地交流活動，釋放正能量，努力把

該會打造成點燃香港年輕一代愛國愛港熱情和激情的「烽火台」。

有成員白手起家 非「富二代團體」

社會上，有些人把該會標籤為「富二代團體」，盧金榮指這是誤會。該會成員來自各行各業，不少會員白手起家，當中還有專業人士、區議員、社團領袖等。

表達意見渠道多「佔中」行不通

作為青年領袖，盧金榮十分關心青年問題。他肯定時下年輕人敢於發聲的特質，「敢於出聲是好事，但要經過深思熟慮，全面認清大局。」他希望年輕人從多渠道了解問題，提出可行意見，「『反對』每個人都會說。但反對之後，你要解決問題，提出可行意見。」他指，表達意見渠道很多，但絕不是「佔中」。「佔中」將直接衝擊香港經濟和民生，動搖外國投資者對港的信心。



盧金榮積極參與菁英會等，貢獻社會。

另外，除了香港菁英會常務副主席，盧金榮還是中華全國青年聯合會委員、中國和統會香港總會常務理事、香港中華廠商會董事。被問及公職這麼多，如何兼顧，盧金榮分享道：「大家都很忙，最重要是看你如何分配時間。」

香港文匯報·人民政協專刊記者 陳熙、沈清麗